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Einladung zur Sitzung des Gemeinderats

Der Gemeinderat trifft sich zu seiner nächsten ordentlichen Sitzung 
am Donnerstag, den 25. Mai 2023 um 20.00 Uhr im Bürgersaal der 
Gemeinde Guggenhausen.

In der Sitzung werden folgende Themen beraten:
1. Vorberatung Haushaltsplan 2023/2024 
2. Kenntnisnahme Vorschlagsliste Schöffen
3. Kenntnisnahme Abschluss Prüfverfahren Haushalte 2016-2018 

und Eröffnungsbilanz 2019
4. Stand Erschließung „Am Egger Bach“, Vergabe Kanalanschluss
5. Stand Erneuerung Straßenbeleuchtung
6. Stand Anschlussunterbringung Geflüchtete
7. Stand Umbau Feuerwehrhaus
8. Einvernehmen Umbau Wohnhaus Hauptstraße 10
9. Verschiedenes
Die Sitzung ist öffentlich, Sie sind herzlich eingeladen. 

Abschaltung Wasser
Für eine Reparatur am Leitungsnetz muss in den Ortsteilen 
Wendenreute und Guggenhausen am kommenden Montag, dem 
22.5. von 8.00 bis 9.00 Uhr am Vormittag die Wasserleitung 
abgeschaltet werden. Bitte sorgen Sie entsprechend vor. 

Förderverein Grundschule Fleischwangen in 
Gründung

Um Veranstaltungen durchzuführen und dabei rechtlich sicher auch 
Einnahmen erzielen zu können, haben sich Elternschaft und 
Schulleitung dafür entschieden, die Gründung eines Fördervereins 
voran zu treiben. Mit dem Verein können auch Spenden 
eingeworben werden und es können Lern- und Bildungsprojekte 
umgesetzt werden, die innerhalb des Schulunterrichts nicht 
umzusetzen sind. Eine im Ganzen also weiterführende Idee von 
Elternbeirat und Schulleitung, die es wert ist, von der Bürgerschaft 
unterstützt zu werden. Kommen Sie zur Gründungsversammlung 
am 24.5. in Fleischwangen oder nehmen Sie Kontakt zur 
Schulleiterin Frau Ulrich (07505-1220) auf. 

Dank an Spender und Helfer
Am Sonntag sind die ersten vier von insgesamt sieben Geflüchteten 
aus der Ukraine in der Kirchstraße 6 in Unterwaldhausen 
eingetroffen und haben dort eine Unterkunft angetroffen, die nun so 
eingerichtet ist, dass sie dort hoffentlich zur Ruhe kommen können. 
Sie kommen ursprünglich von der Halbinsel Krim, flohen von dort 
nach der russischen Besatzung in die Ukraine und mussten sich nun 
ein weiteres Mal auf den Weg machen um der Gefahr zu 
entkommen. Im Namen dieser Menschen und im Namen der 
Gemeinde möchte ich mich bei Ihnen allen, die sie so großzügig 
Betten, Bettwäsche, Kücheneinrichtung, Stühle, Tische und vieles 
mehr zur Verfügung gestellt haben, herzlich bedanken. Das gilt für all 
diejenigen, bei denen wir am Freitagnachmittag vorbeigekommen 
sind, um die angebotenen Dinge abzuholen und es gilt für alle die, 
bei denen es uns nicht mehr gereicht hat, vorbei zu kommen. Bitte 
nehmen Sie es uns nicht übel, wenn wir das nicht mehr geschafft 
haben, manche Namen und Adressen kamen einfach etwas zu spät 
auf unsere Liste. Alle Angebote zählen und werden sehr geschätzt!
Ein herzlicher Dank geht auch an alle, die sich am Freitagnachmittag 
Zeit nehmen konnten, Betten und Möbel schleppten und aufbauten 
und die Wohnung einrichteten. Ich hoffe, dass wir niemals in die 
Situation der nun ankommenden Menschen kommen, würde mir 
aber in einem solchen Fall die Hilfe wünschen, die Sie alle 
gemeinsam leisten.  

Schauabend der Feuerwehr am 24. Mai um 19.00 Uhr
Es ist etwas geboten in Unterwaldhausen und Guggenhausen und 
am Mittwoch, den 24. Mai gilt das ganz besonders. An diesem 
Abend lädt die Feuerwehr zu einem besonderen Event ein, bei dem 
die Löschtechnik der Feuerwehr vorgestellt und ihr Einsatz gezeigt 
wird. Dass es dabei nicht darum geht, einfach auf jedes Feuer 
Wasser zu spritzen, wird am Beispiel eines Fettbrandes vorgeführt. 
Feuer bekämpfen heißt, sein Wissen einzusetzen, um in jedem 
speziellen Fall die vorhandene Technik optimal verwenden zu 
können. Und es heißt jedes Mal, seinen Mut einzusetzen, um andere 
Menschen aus Gefahr zu bringen. Was das genau bedeutet, wird an 
diesem Abend am Feuerwehrhaus deutlich. Und dass Feuer 
bekämpfen auch heißt, nach getanem Einsatz zusammen zu sitzen 
und eine Kleinigkeit zu Essen und zu Trinken, braucht eigentlich 
nicht extra gesagt zu werden. Auch dafür ist gesorgt an diesem 
Abend. 
Herzliche Einladung an alle Unterwaldhauser und Guggenhauser, ob 
Frau, ob Mann. Die Frauen und Männer der Feuerwehr freuen sich 
auf Sie. 

Ernährungszentrum: Ab ins Glas – 
neue Ideen für Eingemachtes

Lebensmittel einzukochen liegt wieder im Trend und gelingt mit der 
richtigen Grundausstattung selbst Anfängern und Anfängerinnen. So 
kann in den Sommermonaten frisch geerntetes Obst, Gemüse, 
Aufstriche und vieles mehr für die Winterzeit haltbar gemacht 
werden. Auch vorgekochte Lebensmittel wie Fleisch, Suppen, 
Eintöpfe, Soßen lassen sich für einen längeren Zeitraum 
konservieren. Kuchen und Gebäck können sogar gleichzeitig 
gebacken und konserviert werden.
Das Ernährungszentrum Bodensee-Oberschwaben bietet am 
Dienstag, den 20. Juni 2023 von 17:30 bis 20:30 Uhr in Leutkirch 
(Wangener Straße 70) einen Koch-Workshop zum Thema 
Vorratshaltung an. Im Workshop werden von der Referentin Monika 
Wessle einfache und sicher gelingende Rezepte und 
Konservierungsverfahren vorgestellt.
Die Anmeldung und weitere Informationen finden Sie unter 
www.ernaehrung-oberschwaben.de, Rubrik: Veranstaltungen. 
Anmeldeschluss ist der 15.06.2023. Die Kosten für den Koch-
Workshop betragen 20 € pro Person.
Im folgenden Herbstprogramm ist dann als Ergänzung der Koch-
Workshop "Konservierung durch Fermentation" geplant.

Bürgermeisteramt

Vereinsnachrichten
Musikverein Unterwaldhausen
Wir laden Euch alle recht herzlich zu unserer „Offenen Musikprobe“ 
ein.
Wann: Donnerstag, 25.05.2023 ab: 19 Uhr
Wo: Am Dorfgemeinschaftshaus in Unterwaldhausen ein.- Nur bei 
guter Witterung. Für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt.
Wir freuen uns über viele Zuhörer                                Eure 
Waldhauser Musikanten
VORANKÜNDIGUNG: Freitag, 16. Juni 2023 – 
informativ-unterhaltsamer Wettervortrag mit Roland 
Roth
Roland Roth, Chef der Wetterwarte Süd, kommt nach 
Unterwaldhausen… wer also einen kurzweiligen Abend mit Fakten 
rund um das Thema Wetter und Klima und dazu eine gehörige 
Portion Wortwitz erleben möchte, sollte sich auf alle Fälle Freitag, 16. 
J u n i 2 0 2 3 f r e i h a l t e n u n d a n d i e s e m A b e n d i n s 
Dorfgemeinschaftshaus in Unterwaldhausen kommen!

http://www.ernaehrung-oberschwaben.de

